

समाचार-पत्र का नाम पंजाब केशरी, अमर उजाला
दिनांक 26 फरवरी 2018 पृष्ठ सं. 2,2 कॉलम 4-5, 4-5

स्वयंसेवकों ने गुरुकुल डोभी में चलाया स्वच्छता अभियान

हिसार, 25 फरवरी (स.ह.): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के तत्वावधान में गांव किरतान में लगाए जा रहे वार्षिक शिविर के तीसरे दिन कन्या गुरुकुल डोभी में सफाई अभियान चलाया गया। एन.एस.एस. इंचार्ज डा. भगत सिंह के नेतृत्व में चलाए गए इस अभियान के तहत विभिन्न सार्वजनिक स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया।



डोभी में स्वच्छता अभियान चलाते स्वयंसेवक।

इससे पूर्व स्वयंसेवकों का डोभी गुरुकुल में पहुंचने पर आचार्य बलजीत सिंह आर्य ने स्वागत किया, वहीं गुरुकुल के पूर्व प्राचार्य देवव्रत शास्त्री ने स्वयंसेवकों के प्रयासों की सराहना करते हुए उन्हें इस तरह की सामाजिक गतिविधियों में बढ़-चढ़कर भाग लेने का आह्वान किया। इस दौरान गुरुकुल प्रशासन की ओर से स्वयंसेवकों के सम्मान में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें गुरुकुल की छात्राओं ने भारतीय संस्कृति पर आधारित विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी।

छात्राओं ने गुरुकुल की परंपरा का पालन

करते हुए गायत्री मंत्र से कार्यक्रम की शुरुआत की और शांति मंत्र के साथ कार्यक्रम का समापन किया।

मौके पर संबोधित करते हुए आचार्य बलजीत सिंह ने कहा कि इस तरह के शिविर ही विद्यार्थियों में समाजसेवा की भावना का विकास करते हैं। इसलिए उन्हें इस तरह की सह शैक्षणिक गतिविधियों में भाग लेते रहना चाहिए। डा. भगत सिंह ने एन.एस.एस. शिविर के बारे में संक्षेप जानकारी दी। मौके पर आजाद हिंद युवा क्लब के अध्यक्ष कपूर सिंह आर्य, मंदीप, भूषण, कलियंते, मोनिका, ज्योति, नेहा, यशपाल, मनोज, शरद, सचिन सहित सभी स्वयंसेवक मौजूद रहे।

किरतान में चलाया स्वच्छता अभियान

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के तत्वावधान में गांव किरतान में लगाए जा रहे वार्षिक शिविर के तीसरे दिन कन्या गुरुकुल डोभी में सफाई अभियान चलाया गया। इससे पूर्व स्वयंसेवकों



का डोभी गुरुकुल में पहुंचने पर आचार्य बलजीत सिंह आर्य ने स्वागत किया। गुरुकुल प्रशासन की ओर से स्वयंसेवकों के सम्मान में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया। छात्राओं ने भारतीय संस्कृति पर आधारित विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी। गायत्री मंत्र से कार्यक्रम की शुरुआत की। शांति मंत्र के साथ कार्यक्रम का समापन किया। संबोधित करते हुए आचार्य बलजीत सिंह ने कहा कि इस तरह के शिविर ही विद्यार्थियों में समाजसेवा की भावना का विकास करते हैं। डॉ. भगत सिंह ने एनएसएस शिविर के बारे में संक्षेप जानकारी दी। इस मौके पर आजाद हिंद युवा क्लब के अध्यक्ष कपूर सिंह आर्य, मंदीप, भूषण, कलियंते, मोनिका, ज्योति, नेहा, यशपाल,

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार-पत्र का नाम कृषि क आरकर
दिनांक 26 मई 2018 पृष्ठ सं. 2 कॉलम 2

एचएयू स्वयंसेवकों ने गुरुकुल डोभी में चलाया स्वच्छता अभियान



हिसार | चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के एग्रीकल्चर कॉलेज की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के तत्वावधान में गांव किरतान में लगाए जा रहे वार्षिक शिविर के तीसरे दिन कन्या गुरुकुल डोभी में सफाई अभियान चलाया गया। एनएसएस इंचार्ज डॉ. भगत सिंह के नेतृत्व में विभिन्न सार्वजनिक स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया। इससे पूर्व स्वयंसेवकों का डोभी गुरुकुल में पहुंचने पर आचार्य बलजीत सिंह आर्य ने स्वागत किया। वहीं गुरुकुल के पूर्व प्राचार्य देवव्रत शास्त्री ने सामाजिक गतिविधियों में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेने का आह्वान किया। इस दौरान गुरुकुल प्रशासन की ओर से स्वयंसेवकों के सम्मान में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें गुरुकुल की छात्राओं ने भारतीय संस्कृति पर आधारित विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं। इस मौके पर आजाद हिंद युवा क्लब के अध्यक्ष कपूर सिंह आर्य, मंदीप, भूषण, कलियंते, मोनिका, ज्योति मौजूद रहे।

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार
लोक संपर्क कार्यालय

समाचार-पत्र का नाम नम्र-दौर

दिनांक 25 फरवरी 2018 पृष्ठ सं. 3 कॉलम 1-4

एचएयू स्वयंसेवकों ने गुरुकुल डोभी में चलाया स्वच्छता अभियान

हिसार/25 फरवरी/रिपोर्टर

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के तत्वावधान में गांव किरतान में लगाए जा रहे वार्षिक शिविर के तीसरे दिन कन्या गुरुकुल डोभी में सफाई अभियान चलाया गया। एनएसएस इंचार्ज डॉ. भगत सिंह के नेतृत्व में चलाए गए इस अभियान के तहत विभिन्न सार्वजनिक स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। इससे पूर्व स्वयंसेवकों का डोभी गुरुकुल में पहुंचने पर आचार्य बलजीत सिंह आर्य ने स्वागत किया। वहीं पूर्व प्राचार्य देवव्रत शास्त्री ने स्वयंसेवकों के प्रयासों की सराहना करते हुए उन्हें इस



तरह की सामाजिक गतिविधियों में बढ़ चढ़कर भाग लेने का आह्वान किया।

इस दौरान गुरुकुल प्रशासन की ओर से स्वयंसेवकों के सम्मान में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें छात्राओं ने भारतीय संस्कृति पर आधारित विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी। इस मौके पर बलजीत सिंह ने कहा कि इस तरह के शिविर ही विद्यार्थियों में समाजसेवा की भावना का विकास करते हैं। इसलिए उन्हें इस तरह की सह शैक्षणिक गतिविधियों में भाग लेते रहना चाहिए। डॉ. भगत सिंह ने एनएसएस शिविर के बारे में संक्षेप जानकारी दी। इस मौके पर आजाद हिंद युवा क्लब के अध्यक्ष कपूर सिंह आर्य, मंदीप, भूषण, मोनिका, ज्योति, नेहा, यशपाल, मनोज, शरद, सचिन आदि मौजूद थे।

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार-पत्र का नाम पंजाब केशरी

दिनांक 26 फरवरी 2018 पृष्ठ सं. 4 कॉलम 6-8

कृषि विज्ञान केंद्र द्वारा स्प्रे तकनीक पर प्रशिक्षण शिविर आयोजित

**फतेहाबाद, हिसार व सिरसा
के कृषि वैज्ञानिकों ने दी
महत्वपूर्ण जानकारियां**

फतेहाबाद, 25 फरवरी (ब्यूरो) : जिले के 30 अनुसूचित जाति एवं जनजाति के बेरोजगार ग्रामीण युवाओं के लिए कृषि विज्ञान केन्द्र फतेहाबाद द्वारा केन्द्र पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। शिविर के समापन समारोह में केन्द्र के मुख्य

वैज्ञानिक एवं अध्यक्ष डा. सुनील कुमार ढांडा ने प्रतिभागियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि रसायनों जैसे उर्वरक, कीटनाशक, फंफू दनाशकों व शाकनाशियों के प्रयोग करते समय पहले यह जांच लें कि कीट व बीमारियों की समस्या आर्थिक कगार पर पहुंच गई है। तभी रसायनों का प्रयोग करें अन्यथा नहीं। डा. ढांडा ने बताया कि इनके अंधाधुंध व असंतुलित मात्रा में प्रयोग से जुड़ी अनेक चुनौतियां व दुष्परिणाम भी सामने आए हैं। इनसे

भूमि में कीटनाशी अवशेषों की उपस्थिति, जल प्रदूषण, कीटनाशी व खरपतवारनाशी रोधी क्षमता पैदा होना, मित्र कीटों की हानि व मृदा स्वास्थ्य में गिरावट आदि शामिल हैं। प्रशिक्षण के कोर्स संयोजक डा. सरदूल मान ने बताया कि ग्रामीण अंचल में बेरोजगार युवक इस तरह के व्यावसायिक प्रशिक्षणों के माध्यम से तकनीकी जानकारी प्राप्त करके अपना स्वरोजगार स्थापित करके अपना जीवन स्तर ऊंचा उठा सकते हैं।